
 1.ɂɡɪɚɱɭɧɚʁ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɢ 
ɡɚɩɪɟɦɢɧɭ ɤɜɚɞɪɚ ɱɢʁɚ ʁɟ ɦɪɟɠɚ 
ɩɪɢɤɚɡɚɧɚ ɧɚ ɫɥɢɰɢ.   

 2.ɂɡɪɚɱɭɧɚʁ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɢ 
ɡɚɩɪɟɦɢɧɭ ɩɪɚɜɢɥɧɟ ɱɟɬɜɨɪɨɫɬɪɚɧɟ 
ɩɪɢɡɦɟ ɚɤɨ ʁɟ ʃɟɧɚ ɞɢʁɚɝɨɧɚɥɚ ɞɭɠɢɧɟ 12 cm ɧɚɝɧɭɬɚ ɩɪɟɦɚ ɪɚɜɧɢ 
ɨɫɧɨɜɟ ɩɨɞ ɭɝɥɨɦ ɚ) 30   ɛ) 45   ɜ) 60 . 

 3.ɂɡɪɚɱɭɧɚʁ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɢ ɡɚɩɪɟɦɢɧɭ ɩɪɚɜɢɥɧɟ ɱɟɬɜɨɪɨɫɬɪɚɧɟ 
ɩɪɢɡɦɟ ɨɫɧɨɜɧɟ ɢɜɢɰɟ 6 cm ɚɤɨ ʁɟ ʃɟɧɚ ɞɢʁɚɝɨɧɚɥɚ  ɧɚɝɧɭɬɚ ɩɪɟɦɚ 
ɪɚɜɧɢ ɨɫɧɨɜɟ ɩɨɞ ɭɝɥɨɦ ɚ) 30   ɛ) 45   ɜ) 60 . 

 4.Кɨɥɢɤɨ ɩɢɥɢʄɚ ɫɟ ɦɨɠɟ ɝɚʁɢɬɢ ɭ ɩɪɨɫɬɨɪɢʁɢ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ 
ɱɢʁɟ ɫɭ ɞɢɦɟɧɡɢʁɟ 6m , 9m  ɢ   4,4m , ɚɤɨ ʁɟ ɡɚ ʁɟɞɧɨ ɩɢɥɟ ɩɨɬɪɟɛɧɨ 
ɨɛɟɡɛɟɞɢɬɢ 0,88 m3

 ɩɪɨɫɬɨɪɚ ɜɚɡɞɭɯɚ? 

 5.Ɂɚ ɤɨɥɢɤɨ ɫɚɬɢ ʁɟɞɚɧ ɪɚɞɧɢɤ ɢɫɤɨɩɚ ɤɚɧɚɥ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ 
ɱɢʁɟ ɫɭ ɞɢɦɟɧɡɢʁɟ 1 m , 0,75 m , 20 m  ɚɤɨ ɡɚ ʁɟɞɚɧ ɫɚɬ ɢɫɤɨɩɚ 1,25 

3
m  ɡɟɦʂɟ? 

 6.Ⱦɢɦɟɧɡɢʁɟ ɛɚɡɟɧɚ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ ɫɭ  15m , 20m  ɢ  3m . 

Кɨɥɢɤɨ ʁɟ ɥɢɬɚɪɚ ɜɨɞɟ ɭ ɛɚɡɟɧɭ, ɚɤɨ ɜɨɞɚ ɢɫɩɭʃɚɜɚ ɛɚɡɟɧ ɞɨ 3

5
 

ʃɟɝɨɜɟ ɞɭɛɢɧɟ?  

 7.Бɚɡɟɧ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ ɞɭɠɢɧɟ 50 m ɢ ɲɢɪɢɧɟ 25 m ɧɚɩɭʃɟɧ 

ʁɟ ɜɨɞɨɦ ɞɨ 9

10
ɞɭɛɢɧɟ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɞɭɛɢɧɚ ɛɚɡɟɧɚ ɚɤɨ ʁɟ ɭ ʃɟɦɭ 

2250000 l ɜɨɞɟ? 

 8.Ɍɪɢ ɦɟɬɚɥɧɟ ɤɨɰɤɟ ɱɢʁɟ ɫɭ ɞɢɦɟɧɡɢʁɟ 6 cm , 8 cm  ɢ  10cm  

ɩɪɟɬɨɩʂɟɧɟ ɫɭ ɢ ɨɞ ɞɨɛɢʁɟɧɨɝ ɦɟɬɚɥɚ ɢɡɥɢɜɟɧɚ ʁɟ ʁɟɞɧɚ ɤɨɰɤɚ. 
ɂɡɪɚɱɭɧɚʁ ɩɨɜɪɲɢɧɭ ɞɨɛɢʁɟɧɟ ɤɨɰɤɟ. 

 9.Ɉɞ ɬɪɢ ɦɟɫɢɧɝɚɧɟ ɤɨɰɤɟ ɱɢʁɟ ɫɭ ɢɜɢɰɟ, ɪɟɞɨɦ, 6 cm , 8 cm  

ɢ  10cm  ɧɚɩɪɚɜʂɟɧɚ ʁɟ ɬɨɩʂɟʃɟɦ ɩɥɨɱɚ ɭ ɨɛɥɢɤɭ ɩɪɚɜɢɥɧɟ 
ɱɟɬɜɨɪɨɫɬɪɚɧɟ ɩɪɢɡɦɟ ɜɢɫɢɧɟ 3 cm .  

Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ɨɫɧɨɜɧɚ ɢɜɢɰɚ ɬɟ ɩɪɢɡɦɟ?Кɨɥɢɤɚ ʁɟ ʃɟɧɚ ɦɚɫɚ ɚɤɨ ʁɟ 

ɝɭɫɬɢɧɚ ɦɟɫɢɧɝɚ 8,5
3

g

cm
? 

10.Ɉɞ ɰɢɝɚɥɚ ʁɟ ɧɚɩɪɚɜʂɟɧ ɡɢɞ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ ɞɭɠɢɧɟ  4m ɢ 
ɞɟɛʂɢɧɟ 10 cm, ɩɪɢ ɱɟɦɭ ʁɟ ɭɩɨɬɪɟɛʂɟɧɨ 240 ɰɢɝɚɥɚ. Кɨɥɢɤɚ ʁɟ 
ɜɢɫɢɧɚ ɡɢɞɚ, ɚɤɨ ɫɭ ɞɢɦɟɧɡɢʁɟ ʁɟɞɧɟ ɰɢɝɥɟ 10 cm , 15 cm  ɢ  20cm   

 11.Ɂɚ ɩɨɫɬɚɜʂɚʃɟ ɨɝɪɚɞɟ ɩɨɬɪɟɛɧɨ ʁɟ 10 ɝɜɨɡɞɟɧɢɯ ɫɬɭɛɨɜɚ 
ɨɛɥɢɤɚ ɩɪɚɜɢɥɧɟ ɱɟɬɜɨɪɨɫɬɪɚɧɟ ɩɪɢɡɦɟ   ɱɢʁɚ ʁɟ ɨɫɧɨɜɧɚ ɢɜɢɰɚ 15
cm , ɚ ɜɢɫɢɧɚ 1,5 ɦɟɬɚɪɚ. Ⱦɚ ɥɢ ɤɚɦɢɨɧ ɧɨɫɢɜɨɫɬɢ ɬɪɢ ɬɨɧɟ ɦɨɠɟ 
ɞɚ ɩɪɟɜɟɡɟ ɬɟ ɫɬɭɛɨɜɟ? Ƚɭɫɬɢɧɚ ɝɜɨɠђɚ ʁɟ 7,8 3

/g cm . 

 12.ɋɭɞ ɨɛɥɢɤɚ ɩɪɚɜɥɧɟ ɱɟɬɜɨɪɨɫɬɪɚɧɟ ɩɪɢɡɦɟ ɢɦɚ ɨɫɧɨɜɧɭ 
ɢɜɢɰɭ ɞɭɠɢɧɟ 200 mm .Кɨɥɢɤɨ ɥɢɬɚɪɚ ɜɨɞɟ ɫɬɚʁɟ ɭ ɬɚʁ ɫɭɞ ɚɤɨ ʁɟ 
ʃɟɝɨɜɚ ɞɭɛɢɧɚ 2, 25 dm ? 

         13.
 
ɉɨɩɪɟɱɧɢ ɩɪɟɫɟɤ ɞɪɜɟɧɟ ɝɪɟɞɟ ʁɟ ɩɪɚɜɢɥɚɧ ɲɟɫɬɨɭɝɚɨ 

ɫɬɪɚɧɢɰɟ 10 cm. Ⱦɭɠɢɧɚ ɝɪɟɞɟ ʁɟ 1 m. Кɨɥɢɤɚ ʁɨʁ ʁɟ ɦɚɫɚ ɚɤɨ ʁɟ 

ɝɭɫɬɢɧɚ ɞɪɜɟɬɚ0,7 
3

g

cm
? 

         14.Шɤɨɥɫɤɢ ɛɚɡɟɦ ɨɛɥɢɤɚ ɤɜɚɞɪɚ ʁɟ ɞɭɝɚɱɚɤ 8 m, ɲɢɪɨɤ 5 m ɢ 
ɞɭɛɨɤ 2 m. ɋɜɚɤɟ ɲɤɨɥɫɤɟ ɝɨɞɢɧɟ ɞɨɦɚɪ ɧɚɩɭɧɢ ɜɨɞɨɦ ɫɟɞɚɦ 
ɨɫɦɢɧɚ ɛɚɡɟɧɚ. Ɂɚ ɨɞɪɠɚɜɚʃɟ ɱɢɫɬɨʄɟ ɜɨɞɟ ɭ ɛɚɡɟɧɭ ɞɨɦɚɪ 
ɤɨɪɢɫɬɢ ɬɚɛɥɟɬɟ ɯɥɨɪɚ. ɉɪɟɦɚ ɭɩɭɬɫɬɜɭ ɨɧ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɡɚ  5000 l ɜɨɞɟ 
ɫɬɚɜɢ 2 ɬɚɛɥɟɬɟ ɯɥɨɪɚ ʁɟɞɧɨɦ ɭ ɬɨɤɭ ɦɟɫɟɰɚ. Јɟɞɧɚ ɬɚɛɥɟɬɚ ɯɥɨɪɚ 
ɤɨɲɬɚ 27 ɞɢɧɚɪɚ. Кɨɥɢɤɨ ʄɟ ɲɤɨɥɚ ɞɚ ɩɥɚɬɢ ɡɚ ɩɨɬɪɟɛɧɟ ɬɚɛɥɟɬɟ ɭ 
ɬɨɤɭ ɬɨɝ ɦɟɫɟɰɚ? 

15.ɂɜɚɧ ɢɦɚ ɛɚɡɟɧɡɚ ɩɪɟɦɢɧɟ 18 m3. Ⱦɚ ɛɢ ɝɚ ɧɚɩɭɧɢɨ 
ɬɨɤɨɦ ɧɨʄɢ ɤɨɪɢɫɬɢ ɱɟɫɦɭ ɢ ɰɪɟɜɨ. Ɉɧ ɫɟ ɩɥɚɲɢ ɞɚ ʄɟ ɫɟ ɛɚɡɟɧ 
ɧɚɩɭɧɢɬɢ ɩɪɟ ɧɟɝɨ ɲɬɨ ɫɟ ɨɧ ɩɪɨɛɭɞɢ. Ⱦɚ ɛɢ ɩɪɨɰɟɧɢɨ ɜɪɟɦɟ 
ɩɨɬɪɟɛɧɨ ɡɚ ɩɭʃɟʃɟ ɛɚɡɟɧɚ, ɨɧ ʁɟ ɧɚɲɚɨ ɤɚɧɬɭ ɨɞ 20 ɥɢɬɚɪɚ ɢ 
ɢɡɦɟɪɢɨ ɞɚ ɫɟ ɨɧɚ ɧɚɩɭɧɢ ɡɚ ɬɚɱɧɨ 30 ɫɟɤɭɧɞɢ. ɂɜɚɧ ʁɟ ɩɨɱɟɨ ɞɚ 
ɩɭɧɢ ɛɚɡɟɧ ɬɚɱɧɨ ɭ 10 ɫɚɬɢ ɭɜɟɱɟ. ɇɚ ɤɨʁɟ ɜɪɟɦɟ ɬɪɟɛɚ ɞɚ ɧɚɦɟɫɬɢ 
ɚɥɚɪɦ ɞɚ ɛɢ ɫɟ ɩɪɨɛɭɞɢɨ 5 ɦɢɧɭɬɚ ɩɪɟ ɧɟɝɨ ɲɬɨ ɫɟ ɛɚɡɟɧ ɧɚɩɭɧɢ?
  


